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コーディネート能力向上研修 
アンケート結果まとめ 
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実施概要 
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No 日時 

参

加 

者

数 

回

答 

者

数 

テーマ・講師 

1 12月10日(水) 
53

名 

53

名 

■テーマ 

 退院時(退院前カンファレンス含む)におけるケアマネジャーのあり方 
 

■講師（3名） 

 ・光が丘訪問看護ステーション居宅支援事業所  管理者 永沼 明美 氏 

 ・順天堂練馬病院医療サービス支援センター  患者・看護相談室師長 宮本 千恵美  氏 

 ・練馬総合病院  地域連携室長 栗原  直人  氏 

2 12月22日(月) 
51

名 

50

名 

■テーマ 

 日常療養時（サービス担当者会議含む）におけるケアマネジャーのあり方 
 

■講師（3名）※北園訪問看護ステーション 管理者古川あけみ氏は、体調不良によりご欠席 

 ・光が丘訪問看護ステーション居宅支援事業所  管理者 永沼 明美 氏 

 ・エリ薬局（一般社団法人練馬区薬剤師会  副会長）  新井 みどり 氏 

 ・後藤医院  院長 後藤 基温 氏 

3 1月21日(水) 
42

名 

42

名 

■テーマ 

 終末期を支えるケアマネジャーのあり方 
 

■講師（4名） 

 ・光が丘訪問看護ステーション居宅支援事業所  管理者 永沼 明美 氏 

 ・石神井訪問看護ステーション 管理者 鈴木 あき子 氏 

 ・岡田医院  在宅医療部長 岡田 徹也 氏 

 ・練馬総合病院 地域連携室長 栗原 直人 氏 
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回答者数および年代内訳 
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回答者の女性の割合が非常に高く85％以上となっている。 

年齢は50歳代以上が半数以上を占めている。 
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介護支援専門員としての実務経験年数 

実務経験年数5年未満の方が約8割。 

実務経験年数が2～3年の割合が最も多い。 
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介護支援専門員以外の保有資格 

回答者の大多数が介護支援専門員以外に介護福祉士を所有している。 

回答者の約1割が社会福祉士を所有している。 
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研修の満足度 

全体を通して約8割以上の方が満足している。 

「不満」と回答した人はいない。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第3回 

第2回 

第1回 

非常に満足 満足 普通 不満 無回答 

満足度（開催回別） 

29% 

52% 

5% 

14% 

非常に満足 満足 普通 不満 無回答 

全体を通しての満足度 
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本研修を通してコーディネート能力向上は実現できるか 

回答者の8割以上が「実現可能」、「回数を重ねれば実現可能」と回答している。 

「実現可能だと思えない」と回答した人はいない。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第3回 

第2回 

第1回 

実現可能 回数を重ねれば実現可能 わからない 思えない 無回答 

期待度（開催回別） 期待度（全体合計） 

25% 

62% 

3% 

10% 

実現可能 回数を重ねれば実現可能 

わからない 思えない 

無回答 
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満足度 
人数 

（N=42） 

長すぎる 8 

ちょうど良い 29 

短すぎる 1 

無回答 4 

本研修の開催期間（全3回）について 

19% 

69% 

2% 

10% 

長すぎる ちょうど良い 短すぎる 無回答 

参加者の約70%がちょうど良いと回答している一方、長すぎるという意見も約20%ある。 

8 
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満足度 
人数 

（N=42） 

長すぎる 12 

ちょうど良い 22 

短すぎる 2 

無回答 6 

本研修の研修時間（2時間30分）について 

29% 

52% 

5% 

14% 

長すぎる ちょうど良い 短すぎる 無回答 

参加者の約50%がちょうど良いと回答している一方、長すぎるという意見も約30%ある。 

9 
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満足度 
人数 

（n=42） 

現在のままでよい 17 

平日の日中開催がよい 19 

土日の日中開催がよい 0 

土日の夜間（18時30分～21時）がよい 0 

その他 2 

無回答 4 

本研修の研修時間（平日の18時30分～21時）について 

39% 

43% 

4% 

14% 

現在のままでよい 平日の日中開催がよい 

土日の日中開催がよい 土日の夜間（18時30分～21時）開催がよい 

その他 無回答 

参加者の約43%が「平日の日中開催がよい」と回答している。 

「現在のままでよい」と回答した割合は約40%である。 

10 
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【第1回】 
入院時に病院に提出する情報についてのフォーマットがあればそれについて勉強したい。 

入院時におけるケアマネージャーのありかた。 

どのような連携をしているのか具体例を教えてほしい。 

医師に聞いていい内容、聞くべきだったこと等について。（具体的な事例で学びたい） 

各講師の講演を2時間ほどして頂きたい。 

ケアマネージャーの社会的地位について。 
 

【第2回】 

同行受診における診察室内の具体的な行動事例について。 

病状に応じた具体的な対応について。 

ケアプランにつなげていくための医療の視点からのアセスメントについて。 

講師のケアプランを参考に見せていただきたい。 
 

【第3回】 
家族との関わり方について。 

家族に対する支援について。 

症状に応じた医療的処理、対応方法。 

どのタイミングでどう動くのか、どんな役割を果たすのかについて。 

薬について 
（ジェネリックも含めて多数種類が発売されているが、主な病気に対しての主な薬の効用、副作用等具体的 

 に教えてほしい。） 

今後開催を望む研修テーマや内容等 
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 3回ともグループのメンバーが違っていて、色々な方と話し合うことができてよかった。 

 他の研修に参加した事があるが、今回の研修がダントツ役に立った。非常に感謝している。 

 基本的な内容で理解しやすかった。 

 内容の濃い充実した研修を受講できハッピーでした。 

 医療関係者に対して遠慮してしまう気持ちが強く、積極的にいけなかったが、もっと積極的

にいくべきと考えを改めることができた。 

 とてもためになった。 

 内容も講師もとても良かったと思う。 

 グループワークの時間が短いと感じた。グループワークをスムーズに行う仕組が必要だと思

った。 

 医療知識の学びもケアマネジャーとしてもっともっと必要だと痛感した。 

 具体的な内容でよかった。 

 医療との関わりを怖がらず、積極的に行えるような気がする。 

 違った症例等で何度でも参加したい。 

 医療との連携に苦手意識があったが、少し自信がついた。 

 ぜひ今後もこの研修を続けてほしい 

本研修を通じての感想等 
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今年度の課題 

 講演時間が短かった。 

 

 

 グループワークの時間が短かった。 

 

 

 グループワークが十分に機能していない点があった。 

 

 


